

# 宫颈癌免费筛查持续到4月2日

南方医科大学南海医院积极履行“315”工程承诺,为广大市民送福利



打造最佳就医体验医院  
建设广佛同城医疗中心

3月3日是全国爱耳日,3月8日是国际劳动妇女节,进入三月份,各种节日纷至沓来。致力于立足里水、服务百姓的南方医科大学南海医院,在这些节日到来之际,举行了各类市民喜闻乐见的义诊、宫颈癌筛查、乳腺癌筛查等免费活动,这不仅是该院履行“315”工程的庄重承诺,更是对广大里水市民身体健康最深切的关怀。

## ■关爱耳朵

### 知名专家“上阵”为街坊义诊

3月3日上午,在南方医科大学南海医院门诊大楼前,几顶蓝色帐篷吸引了来往市民的注意,“听见未来 从预防开始”全国爱耳日义诊活动在此隆重举行。该院耳鼻喉科的专业医护人员特地到此为广大市民提供听力相关疾病咨询、儿童免费听力筛查、鼓室图检查等义诊服务。

现场,该院副主任医师、耳鼻喉科主任医师章旺东,主治医师钟锦婵,医师宋达潜的身前围了不少前来咨询的市民。“医生,我左边耳朵听声音比右边耳朵小,生活很不方便,是怎么回事?”在钟锦婵的义诊摊位前,市民张先生诉说了自己耳朵听力不佳的问题。在仔细询问过他平时用耳习惯和症状持续时间等问题后,钟锦婵判断,可能是他年龄偏大,长期用耳习惯不太良好,而导致左耳听力受限,于是建议他在周一的时候到医院的耳鼻喉科进行全面的检查诊断,再作下一步的

诊治。

在过去一年时间里,这样贴心的义诊活动在里水的各个村居、公园等人流密集的地方不间断地上演,这是南方医科大学南海医院对里水市民的庄严承诺——开展好“315”工程,即在村居进行30场科普活动,举办100场义诊,重点关爱500名有医疗(健康)需要的人。

据了解,这些为街坊提供义诊服务的医生也是有着丰富临床经验的专业人才。在人才引进方面,该院通过“1+5+X”的模式发展学科,引进国内外不少专家。如产科专家李鹤梅主任医师、泌尿外科张国飞主任医师及甲乳瘤专家于作夫副主任医师等,都是在业内具有较高知名度的专家,为里水市民提供优质医疗服务,受到街坊们的欢迎。在过往的义诊活动中,不少市民都表示,不用到医院排队也能得到知名专家的诊断服务,对他们来说是实实在在的便利。



医生为患者检查耳朵。



患者(右)与妇科医生宋健合影。



南方医科大学南海医院妇科医护人员合照。

## ■关爱女性

### 提供免费宫颈癌筛查和乳腺癌筛查

为了庆祝国际劳动妇女节,3月1日至4月2日,南方医科大学南海医院通过开展“关注女性健康,远离宫颈疾病”相关活动,进一步普及宫颈病变防治知识,唤起社会各界对女性健康的关注,控制宫颈病变的高发趋势,让更多的女性得到真正的关爱和帮助。

活动期间,南方医科大学南海医院妇科工作人员将到里水镇各社区进行宫颈癌筛查活动,更免费提供100个阴道镜检查名额及咨询服务。

据了解,阴道镜是一种将子宫颈或生殖器表皮组织放大的显微镜,清楚地检查子宫颈、生殖器上皮及血管的变化,以诊断是否有不正常的病变。与宫颈细胞学检查结合,可大大提高宫颈癌的早期诊断率。必要时经由阴道镜做切片检查,在可疑部位进行定位活检,以提高宫颈疾病、生殖器

病变的确诊率。

检查主要针对同房后有出血史、有宫颈糜烂病史、反复阴道炎、盆腔炎病史等多种适应症,有兴趣的女性朋友可扫右方二维码进行报名预约。

此外,为了呵护女性健康,提高女性疾病防范意识,即日起至3月31日,南方医科大学南海医院乳腺中心开展关爱女性健康公益活动——免费进行乳腺癌筛查-乳腺血氧功能检查(乳腺癌早期筛查),向广大女性送上最好的“三八节”礼物。

市民在南方医科大学南海医院门诊一楼乳腺中心可享受免费乳腺癌筛查体验。据了解,乳腺癌是一种严重影响妇女身心健康甚至危及生命的常见恶性肿瘤之一,全世界每年约有140万妇女罹患乳腺癌,有50万妇女死于乳腺癌,近年来其发病率位居女性癌症首位。早筛查、早诊断、早发现、

早治疗可有效提高乳腺癌的治愈率和生存期限,是防治乳腺癌的最关键措施。

该院的乳腺中心是在整合乳腺疾病诊断治疗相关学科技术资源基础上,于去年10月8日挂牌成立的多学科协作平台。中心设有乳腺疾病专家门诊、普通门诊、乳腺综合治疗室,配备有国际先进的西门子3D钼靶、高分辨彩超、乳腺真空辅助旋切系统、乳腺血功能显像检查仪、闪针乳腺病治疗仪等乳腺疾病专用诊断设备,为就诊患者提供“一站式”方便快捷的诊疗服务。



免费阴道镜检查报名二维码

## ■手术案例

### 巧手切除巨大子宫肌瘤

日前,南方医科大学南海医院妇科成功实施了一例腹式子宫切除术。由于子宫肌瘤的影响,术前患者子宫增大如怀孕6个月。此次手术既解除了患者的痛苦,又满足了患者日后生活和康复的要求。这是该院近年来完成的最大一例腹式子宫切除术,标志着该院妇科全宫手术技术提高,迈上新台阶。

根据医生描述,49岁的患者张女士,身体开始出现不适症状的时候肚子一直胀大,后来,肿瘤造成她月经过多,流血十余天,引起中至重度贫血。在家人和朋友的推荐下,她来到南方医科大学南海医院就诊。

在充分了解患者情况后,该院妇科主任任旭对患者进行了详细的检查。她非常重视患者的治疗愿望,成立了科内手术小组,对患者的病情进行了认真的分析和讨论,最终决定给患者实施腹式全子宫切除手术。

针对患者子宫肌瘤体积巨大,同时合并卵巢囊肿,考虑子宫肌壁间、粘膜下肌瘤为多发性,术中、术后并发症发生率大,手术风险高,且手术难度较大,对患者来说是个巨大挑战及考验。为有效提高手术成功率,妇科专家们为患者制定了周密的手术方案,并积极改善患者贫血等情况,做好

了充分的术前准备。

手术当天上午,由任旭主刀,在医生江燕妮、宋健以及手术室、麻醉科团队协作下,历经2个多小时,成功切除重约2500克子宫(近5斤),其体积类似足球大小,长度近30公分。因术前准备充分、术中处理得当,整个手术过程非常顺利。张女士手术后次日就能下床活动,恢复过程很快。她对南方医科大学南海医院精湛的医疗技术赞誉有加,出院时更感激地拉着主管医生宋健的手,要求合影留念。

撰文/摄影 陈志健  
通讯员 王斯浪